
SPEZIALHOCHLEISTUNGS-
REINIGER FÜR FAHRZEUGE,
MASCHINEN, PLANEN UND ZELTE 

LEYCO-RASANT ist ein Reiniger der neuesten Gene-
ration.LEYCO-RASANT durchbricht die statische
Haftung von Straßenverschmutzungen aus Auspuff-
gasen, Dieselqualm, Staub, Ruß und Fetten, die sich
auf Karosserieoberflächen, Chassis, Planen und
Zelten abgelagert haben.
LEYCO-RASANT verzögert die Neuverschmutzung
sowie Staubbindungen. Wird LEYCO-RASANT vorge-
sprüht, reduziert sich die Reinigungszeit um 20% und
die manuelle Reinigung wird auf ein Minimum herun-
tergefahren.
LEYCO-RASANT kann aber nicht nur am ganzen
Fahrzeug eingesetzt werden, sondern auf allen
Flächen, wie Planen, Zelte, Maschinen u.v.m. Mit jeder
neuen Anwendung führt LEYCO-RASANT zu stärke-
rem Glanz.

� besiegt stärkste Verunreinigungen wie z.B. Öl, 
Fett und Schmutz und hinterläßt glänzende 
Oberflächen
� bricht den elektrostatischen Schmutzfilm und 

vermindert die Nachverschmutzung
� phosphatfrei – umweltverträglich
� reduziert das manuelle Nacharbeiten auf ein 

Minimum
� reinigt streifenfrei – ideal zur LKW-, Bus-, Bau- 

und Nutzfahrzeugreinigung
� auf allen lackierten Flächen anwendbar

DIE KOSTENREDUZIERUNGS- 
UND GEWINNOPTIMIERUNGSFIRMA

LEYCO®-RASANT
Mit LEYCO-RASANT werden 
Reinigungszeiten um 
20 Prozent reduziert

LEYCO-RASANT wurde in enger Zusammen-
arbeit mit unseren erfolgreichen Partnern in der 
Industrie entwickelt.

Profitieren Sie von den positiven Erfahrungen 
Ihrer Branchenkollegen!



www.leyde.com

Deutschland: LEYCO CHEMISCHE LEYDE GmbH, Industriestr. 155, D-50999 Köln, Tel.: +49 (0)2236 966 000, Fax: +49 (0)2236 966 00 10
Österreich: LEYCOCHEM LEYDE GmbH,Tel.: +49 2236 - 966 00 34, Fax: +49 2236 - 966 00 10, jl@leyde.com
Schweiz: Klaus & Kohler GmbH, CH-4922 Thunstetten, Tel.: +41 62 - 963 08 20, Fax: +41 62 963 08 21, klaus&kohler@bluewin.ch 

Haben Sie weitere Fragen wählen Sie bitte 
Tel.: 02236 - 966 00 34   oder   02236 966 000

LEYCO®-RASANT

� besiegt stärkste Verun-
reinigungen wie z.B. Öl, 
Fett und Schmutz und 
hinterläßt glänzende 
Oberflächen

� bricht den elektrosta-
tischen Schmutzfilm 
und vermindert die 
Nachverschmutzung

� sehr schnelle Wirkung: 
spart Arbeitszeit, 
kein aufwändiges 
Schrubben

� phosphatfrei – 
umweltverträglich

� reduziert das manuelle 
Nacharbeiten auf ein 
Minimum

� reinigt streifenfrei 
(ideal zur LKW-, 
Bus-, Bau- und 
Nutzfahrzeugreinigung)

� auf allen lackierten 
Flächen anwendbar

� Unterliegt nicht der 
Verordnung über 
gefährliche Arbeitsstoffe

Zum Ausdruck der Sicherheitsdatenblätter können Sie sich unter
www.leyde.com/home.htm registrieren - oder verlangen Sie die Zusendung.

LEYCO®-RASANT Produkt-Nr. 20.172

SPEZIALHOCHLEISTUNGSREINIGER 

ANWENDUNGSGEBIETE
Alle abwaschbaren Oberflächen wie z.B. Speditionsfahrzeuge, Transporter, Autobusse
und alle öffentlichen Transportmitteln, Tank-, Silo- und Müllfahrzeuge, Baumaschinen,
Transportbetonmischer, Bagger, Kräne, Container, Gabelstapler, Wohnwagen und alle
Arten von Wasserfahrzeugen. Da auch oxidierte Lackschichten, Silikone und Wachse
mitentfernt werden, eignet sich LEYCO-RASANT auch für die Vorbereitung von Ober-
flächen vor der Lackierung.

BESCHREIBUNG
Straßenschmutz, der sich auf Fahrzeugen abgelagert hat, ist ein Gemisch von
Auspuffgasen, Dieselqualm, Staub, Ruß, Wachsen und Fetten und haftet durch elektro-
statische Anziehungskräfte fest an Karosserieoberflächen, Chassis und Planen. Mit
herkömmlichen Reinigungsmitteln kann dieser Schmutzfilm nur durch Schrubben und
Bürsten entfernt werden, selbst Hochdruck- oder Dampfstrahlreinigung ist nicht erfolg-
reich. LEYCO-RASANT durchbricht diesen elektrostatischen Film ohne manuelle Bear-
beitung, so daß er leicht abgespritzt werden kann. Durch den Einsatz von LEYCO-
RASANT wird die Wiederverschmutzung deutlich vermindert. Es hinterläßt einen
Schutzfilm auf der Oberfläche und läßt die gereinigten Flächen wie poliert erscheinen.

VORTEILE
� Hohe Reinigungskraft - ein nichtionisches

Durchdringungsmittel bricht den elektrostatischen Schmutzfilm. 
� Sehr schnelle Wirkung: spart Arbeitszeit, kein aufwändiges Schrubben.
� Ein sehr wirtschaftliches Hochkonzentrat - je nach

Verschmutzungsgrad mit 5 bis 30 Teilen Wasser verdünnbar.  
� Umweltfreundlich - die in Rasant enthaltenen Tenside sind zu über 90 % biologisch 

abbaubar. Enthält keine Phosphate und ist nicht brennbar. 
� Unterliegt nicht der Verordnung über gefährliche Arbeitsstoffe.

TECHNISCHE DATEN
Farbe: klar
Spez. Gewicht: 1,04
Lagerung:  Frostfrei, mindest. 1 Jahr im geschlossenen Originalbehälter
Hinweis: Nicht brennbar
pH-Wert: 11,9

GEBRAUCHSANWEISUNG
Die zu reinigenden Oberflächen gut vorspülen. LEYCO®-RASANT wird dann, je nach
Grad der Verschmutzung mit 5 bis 30 Teilen Wasser verdünnt, von unten nach oben
auftragen. Das Produkt gut einwirken, jedoch nicht antrocknen lassen. Mit starkem
Wasserdruck von oben anfangend nach unten hin die behandelten Flächen abspritzen.
In automatischen Waschstraßen LEYCO-RASANT im Verhältnis 1:5 in den
Vorratsbehälter füllen. Die Endverdünnung entspricht dann einer Konzentration von
1:10. Bei Hochdruckreinigern (kalt oder heiß) LEYCO®-RASANT in den Reinigungs-
mittelbehälter geben und je nach Verschmutzungsgrad die Konzentration einstellen.
Einwirken, aber nicht antrocknen lassen und dann gründlich mit Wasser nachspülen.

WICHTIGE HINWEISE 
Wie allgemein empfohlen sollten Fahrzeuge niemals bei Frost oder praller Sonne gewa-
schen werden. Ein Eintrocknen von LEYCO®-RASANT sollte vermieden werden. 

Bemerkungen
Mit dem Erscheinen dieser Ausgabe sind alle vorherigen Technischen Merkblätter ungültig. Unsere Empfehlungen, die
wir nach bestem Wissen und basierend auf jahrelangen Erfahrungen geben, sind unverbindlich und begründen kein ver-
tragliches Rechtsverhältnis. Die Verarbeitung und Materialmengen sind auf die jeweiligen örtlichen Verhältnisse abzu-
stimmen. 30.10.2008


